

“山地公园省”贵州兴起户外运动热



9月27日,2024万峰林徒步大会在兴义市万峰林景区将军峰广场启动



运动爱好者在贵州参加山地自行车赛

2024万峰林万人徒步大会27日在贵州省黔东南苗族侗族自治州兴义市万峰林景区举行,有上万名徒步爱好者参与。

“在风光秀丽的峰林中运动,简直是一种享受。”兴义市民李女士告诉记者,作为一名徒步爱好者,近年来,她每年都会参加当地举行的徒步大会,步道穿过村庄、田野,既能锻炼身体,又能放松心情。

贵州省体育局山地户外运动发展中心副主任蔡顺宇介绍,作为全国唯一没有平原支撑的省份,贵州境内92.5%的面积为山地和丘陵,喀斯特地貌占全省总面积的61.9%,是世界上岩溶地貌发育最典型的地区之一。独特的地理位置和山地自然环境,造就了无与伦比的山地运动资源。

同时,贵州冬无严寒、夏无酷暑,气候条件、自然环境舒适宜人,全年有300天以上适宜开展山地户外运动,具有周期长、类型多、体感好的特点,加之山地资源丰富,有“山地公园省”之称。贵州正在受到越来越多户外运动爱好者的喜爱。

近期,位于贵州省六盘水市六枝特区的老王山走红网络,吸引了众多户外运动爱好者前去登山“打卡”,并将短视频分享在社交平台上。

“我们凌晨4点就出发了,虽然很累,但看到日出那一刻,感觉所有疲倦都不见了。”不久前,家住六盘水市钟山区的杨香,刚和朋友一起登顶了老王山。

经过多年发展,贵州逐步形成了以“多

彩贵州”自行车联赛、“奔跑贵州”山地跑系列赛、“翱翔贵州”滑翔伞比赛、“全景贵州”公路自行车赛、“水韵贵州”水上运动系列赛、“魅力贵州”定向运动系列赛、“激情贵州”汽摩系列赛等山地户外运动自主品牌赛事为主的赛事体系。

目前,贵州已建和在建的桥梁超3万座,高桥资源丰富。贵州正在依托这些高桥资源,探索开展高桥蹦极、低空跳伞等高空体育旅游项目,吸引极限运动爱好者前来“打卡”。

9月21日至24日,2024第二届国际高桥极限运动邀请赛第一站和第二站先后在北盘江大桥和坝陵河大桥举行,吸引了美国、日本、德国等国家和地区的30名运动

员参赛。

在高370米的坝陵河大桥,62岁的日本跳伞运动员久保安宏和女儿久保杏夏,面对面、手拉手,纵身飞跃而下,上演了惊险刺激的低空跳伞。

蔡顺宇介绍,为进一步推动体育事业发展,贵州不断完善基础设施,已建成生态体育公园104个、汽车露营地100个,创建32个景区体育旅游示范基地、34个城镇体育旅游示范基地、12个体育特色小镇。

户外运动的兴起,有力带动了地方经济社会的发展。据贵州省文旅部门统计,今年上半年,全省累计接待游客和旅游总收入分别同比增长9.6%和12.4%,限额以上体育、娱乐用品零售额同比增长5.4%。

据新华社

“村超”迎来驻华外交官足球队



9月28日,驻华外交官代表队队员们在球场边庆祝



阿根廷驻华大使马致远(右二)和使馆外交官们在市集上同一名身穿阿根廷足球队服的小朋友合影



一名驻华外交官代表队队员在比赛中进攻

28日晚,在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”足球场,一场由驻华外交官足球队与当地“村超”罗汉果足球队携手上演的足球友谊赛打响。这是作为草根足球的“村超”迎来的首支驻华外交官队。

这场国际友谊赛,是文化和旅游部与阿根廷驻华大使馆于9月26日至29日在榕江主办的“发现中国之美·相约贵州村超”系列活动的一部分。这支驻华外交官队

来自阿根廷、墨西哥、古巴、南非、巴西、哥伦比亚等国家的24名驻华外交官组成。

当晚的比赛两队踢得比较激烈,上半场,“村超”罗汉果队就率先展开攻势,连进两球取得领先;下半场,驻华外交官队将比分扳平,最终两队握手言和。

踢了整场比赛的古巴驻华大使馆一等秘书哈维尔·纳瓦罗说,这是一场他从未经历过的浪漫比赛,激情的足球、欢快的歌舞、绚烂的烟花、热情的观众,现场的氛围

让他十分享受。

本场比赛之前,“村超”球场还上演了第一届“一带一路”暨贵州—粤港澳大湾区“村超”足球友谊赛揭幕日的两场比赛,分别由香港玖叁足球队对阵乐行摩托车足球队,中兴努比亚东盟联队对战贵州大学国际学生队。

2023年,榕江县委副书记、县长徐勃提出了“村超”三步走战略,即从“榕江人自己玩”,到“吸引全国人民一起玩”,再到

“吸引全世界人民一起玩”。

从法国青年代表队,到利比里亚社联足球队,再到柬埔寨音乐家足球队……2024年以来,“村超”不断迎来国外的“新客人”。

徐勃介绍,第一届“一带一路”友谊赛后续的比赛,将迎来中兴红魔马来西亚队、巴西圣保罗高桥队、澳体国际足球队等多支国际球队。以球为媒,“村超”将持续努力促进世界人民的交往交流。

据新华社